

把握督查定位 完善督查手段

鹰潭深督细查推动重大项目落地落实

本报鹰潭讯（全媒体记者祝学庆 通讯员张俊娟、严细火）践行“真抓实干、马上就办”的工作作风，持续深化“七天工作法”“一线工作法”督查；严格实行“三单制”督查，坚持“事不过三”原则，做到真督查、强督查、硬督查……鹰潭市以“大抓落实年”活动为契机，充分发挥督查作用，聚焦推动重点项目建设的关键环节，深入项目建设一线，真督实查、深督细查、督帮结合，有力推动全市重点工作重大项目落地落实。今年1至10月，该市429个市大中型项目实际完成投资460亿元，占年度计划投资目标93.4%，其中，123个省大中型、40个省重点项目分别完成年度计划投资目标的97.1%和97.6%。

把握督查定位，着力推进重点工作和重大项目。鹰潭市第一时间梳理相关责任事项，细化任务分工，层层压实责任。大力推进“七天工作法”，严格执行“市政府交办的事项落实时限是七天，提交市政府的事项反馈也是七天”的标准要求，对重点项目实行清单化、专班化推进。结合项目实际，建立重点项目、督办事项的督查、整改台账，今年累计纳入各类重点事项任务38项，对市委市政府确立的全市653个招商引资和大中型项目，均建立台账，实行清单式管理、销号式督查，确保项目高标准实施、高效率推进、高质量完成。坚持实行“一线工作法”，每月下旬召开全市招商引资项目现场推进会和省市

县重大项目现场调度会，常态化督查城乡融合、全域宅改、海绵城市等工作推进情况，有力推进项目建设提速增效。今年1至9月，该市地区生产总值完成975.91亿元，同比增长7.3%，固定资产投资同比增长5.8%，规上工业增加值同比增长13.6%，增幅均居全省前列。

完善督查手段，坚持及时跟进督办到底。该市一方面做好日常监督，按照“一天一提示、一周两碰头、半月一研判、一月一通报”要求，市政府每月底召开一次市长专题会，对当月重点工作完成情况进行调度，当月实地督查落实情况排名末位的区（市）要进行表态发言。另一方面做好专项督查，对各领域重点工作、重大项

目进行专项督查，形成专项督查通报，直击问题、指出不足，并限时整改。做好综合督查，市政府督查室联合相关部门开展招商引资集中签约项目建设、制造业数字化转型工作、安全生产、工业技改项目建设推进情况等27次综合督查，针对督查发现的环评、能评、征地、融资等制约项目建设的问题，及时转、限时交，做到督办一体，推动69个难题得到有效解决。同时，大力推行真格实效，严格实行“三单制”督查，对市委市政府确定的重点项目、重点工作等未按时间节点完成任务的，实施“白单”提醒、“黄单”警告、“红单”问责。今年1至9月，市政府办公室共下发白单72件、黄单16件，均已整改到位。

江西开通首条跨境电商全货机专线

本报讯（全媒体记者朱兆恺）10月26日，一架满载跨境电商货物的全货机从南昌昌北国际机场呼啸升空，标志着南昌航空口岸出口跨境电商全货机航线正式开通，这也是江西首条跨境电商全货机专线。

据了解，此次出口跨境电商全货机航班顺利起飞，推动了更多“中国造”商品销往海外，将进一步满足江西乃至泛长三角、珠三角航空货运市场对欧洲货机航线的迫切需求。

针对跨境电商产品种类繁多、时效性要求高、业务量增长快等特点，南昌昌北机场海关不断优化通关流程，积极调配人力资源，提供休息日预约加班服务，助力南昌航空口岸跨境电商等新业务提升质效。今年1至10月，南昌航空口岸跨境电商出口包裹数量同比增长50%以上。

景德镇一案例入选 知识产权强国建设典型案例

本报景德镇讯（全媒体记者王景萍 通讯员刘翰承、龙浩然）近日，国家知识产权强国建设工作部际联席会议办公室公布了知识产权强国建设第三批典型案例，“江西省景德镇市强化‘景德镇制’区域品牌保护与再塑”入选。

近年来，景德镇市高度重视“景德镇制”区域品牌保护与再塑工作，形成市场监督管理局（市知识产权局）牵头，市法院、市检察院、市公安局等部门配合的工作机制。同时，遵循立法保护、标准引领、检验保障、执法护航、赋码溯源、品牌经营六大原则，出台《“景德镇制”陶瓷保护条例》，通过“企业申报+协会授权+政府监管”的运营模式，推行“自主商标+地理标志”双标认证，以“龙头企业+协会”带动品牌标准建设，推动“景德镇制”区域品牌效益不断提升，助力陶瓷产业高质量发展。

2024全固态电池产业发展创新大会在于都举行

本报于都讯（全媒体记者杨文斌）日前，2024全固态电池产业发展创新大会在于都县举行，来自省内外行业专家学者、知名企业高管、金融投资界代表等180余人参会。

此次大会聚焦产业前沿动态与技术创新，共同探寻全固态电池产业新趋势。会上，专家学者围绕全固态动力电池技术发展趋势等进行主题演讲，并举行了500MWH全固态电池量产线正式投产暨全固态电池产品发布仪式。

据了解，500MWH全固态电池面向长续航、高安全需求，选取全新的硫化物作为电解质，突破了全固态锂电池研制的多项核心技术，将有效解决传统锂电池在安全性能、使用寿命、低温耐受性等方面的问题。



金色田园

深秋时节，在新余市渝水区南安乡朝阳村，白墙红瓦的村庄与稻田、青山相互映衬，构成一幅美丽的金秋田园图景。
本报全媒体记者 邹宇波摄

丰城 项目建设热潮涌 千帆竞发势如虹

千帆竞发，百舸争流。近两年来，丰城市踩着“大抓落实、狠抓项目”激昂的鼓点，掀起“项目为先、项目为上、项目为王”大比拼热潮。

该市重点聚焦“2+N”产业体系，专门开设“项目招引、要素保障、落地建设、降本增效、培大育强、作风建设”六条赛道，精心打造承载项目的“高新区、循环园区、富硒园区、新城管委会、物流基地、大数据中心”六大发展平台，建立健全“骏马、担当作为、蜗牛、踢皮球”等推评工作，以及营商环境“码上评”、剑邑商谈、亲商早茶会等系列新机制，开展“招商、签约、落地、建设、竣工投产、培大育强”等项目全要素保障、全生命周期服务。全市上下你追我赶、奋楫扬帆，势态喜人。仅今年1至9月，该市新签约项目65个，签约资金达178.74亿元。同时，今年该市有116个纳入江西省、宜春市的重大项目，截至9月底开工110个，已完成投资259.02亿元，占年计划投资的79.5%；江西百创新材料、江西创味食品、江西中新铜业、江西高联储运等一大批重点项目竣工投产，成为项目建设新亮点，为该市经济社会高质量发展蓄势赋能。

（文图由丰城市委宣传部提供）



▲今年9月28日投产的江西省交投供应链有限公司丰城基地，是江西省高速公路建设及养护沥青材料的重要保障基地。该项目的沥青改性加工设备投资金额达1600万元。图为工人们在进行设备巡检。



▲江西塑丰科技开发有限公司丰城市汇金国际电商产业园一期项目更新改造，打造完整的鞋业产业链，已入驻鞋商以及相关配套企业89家，园区工人约3000人，日产值达60万元。



▲江西正导精密线材有限公司主要生产和销售高端智能消费类电子、智能制造等领域的信息数据连接用高频精密线材。在镀锡车间，工人正在进行排线作业，连接母线。



▲中科亨顺科技有限公司主要从事电线、电缆的生产和销售，综合实力位居省内电线电缆及其配套设施行业前列。图为占地2.3万平方米的9号车间内，工作人员正在有序作业。



▲总投资8.8亿元的丰城纳尔科技集团有限公司主要生产数码喷墨材料、环保可降解改性薄膜材料、数码喷印材料等相关产品。在分切车间，工人正将半成品大卷分切为50米的车身贴成品。



▲在江西正导精密线材有限公司绞线车间，工人们正在调试高速绞线机参数。



▲江西省爱慕科技有限公司是一家以研发、生产新型投影显示技术为核心的科技企业，年产30万片菲涅尔抗光屏幕。在贴合车间，工人通过全自动液体胶贴合机，将菲涅尔光学膜贴到基板上。



▲丰城煌大食品有限公司肉鸭屠宰及副产品高值化利用加工建设项目，主营家禽屠宰、食品生产、食品销售、食品互联网销售及货物运输等业务。图为工人们正在生产线上忙碌。